

新年快樂

云南德宏州人民医院

赵文胜 院长



新年致辞

尊敬的罗敏洁博士、全国宁养办以及各位同仁、各位朋友，新年好！

首先，请允许我做自我介绍。我是云南省德宏州傣族景颇族自治州人民医院的院长赵文胜。值此新年佳节，能荣幸地与各位领导、同仁开展姑息医学的交流及互动。

2007年9月20日，由李嘉诚先生创办的宁养院正式落户我们德宏。从那时开始到今年11月，德宏宁养院共服务了2000余名贫困癌末患者。其中有1800余名患者在宁养院医护人员的精心关怀呵护下，平静、有尊严地走完了生命的最后旅程。

一、德宏宁养院的服务特色。

1、地理条件的限制。德宏州地处云南西部，山高坡陡，沟壑纵横。自古就是西南边疆的重要门户。二战时，名震中外的滇缅公路主体路段就在德宏。德宏宁养院服务的患者大多居住在高山峡谷中，由于历史及经济滞后等多种原因，这些患者大多生活贫困，有的连来医院取药的车费都很困难。特殊的地理条件导致出诊探访的困难。每天出诊的车程平均在100---150公里左右。雨季出诊，困难更甚。如遇山垮路阻，就得冒雨徒步数公里才能到达患者的家中。工作时间虽然长达14---15小时，也只能看视2---3人。

2、信仰不同，构成复杂璀璨的多元文化。德宏是少数民族地区，除傣族、景颇族主体民族外，还居住着汉、傈僳、阿昌、德昂、回、白、佤、彝等多种民族。不同的民族有着不同的风俗习惯，不同的文化传承，从而构成复杂璀璨的多元文化格局。例如傣族信奉南传上座部佛教。景颇族信鬼。另外还有信奉“万物有灵”天地崇拜、基督教与天主教等等。姑息医学中的某些理念对这些风俗迥异的多元文化，对我们开展社会-心理-灵性照顾无疑是一种挑战。

二、德宏宁养院5年多来的服务情况。

5年多来，德宏宁养院医护人员集思广益，不断摸索，总结探讨，将姑息宁养服务开展得有声有色。以较强的责任心和良好的团队精神，认真扎实地为贫困晚期癌症患者送去身心灵的关怀和照顾，尽职尽责地，不怕苦不怕累，不嫌脏不嫌臭地为癌末患者服务。为他（她）们送去了真诚的关爱，体现了人间自有真情在的爱心宁养服务。同时，还自发地为这些患者及亲属捐款、捐物。每年坚持与政府有关部门、卫生局、红十字会、民政、妇联等部门的领导春节期间去慰问特困的癌症患者。积极利用“三下乡”活动，开展义诊、社区宣传、姑息医学理

新年快樂

念宣讲等活动。

三、政府的关怀与支持。

德宏宁养院的工作得到了当地政府的支持与肯定、病人及家属的信任和感激。事迹传遍德宏州和保山地区。2009年11月3日，德宏州人大杨副主任率团来考察调研，充分肯定德宏宁养院为癌末患者的无私奉献精神。德宏电视台、云南电视台、德宏团结报、春城晚报、云南老年报相继采访并报道了该院的先进事迹。被全国宁养办评为“最努力的宁养院”。2011年2月被全国总工会评为“五一巾帼标兵岗”。被我院多次评为先进科室。

德宏宁养院之所以取得较好的成绩，是与全国宁养办、当地政府以及德宏州人民医院的热情支持，关怀、帮助分不开的。例如，陇川县多年来积极帮助解决该县8户特困癌末患者的车费问题。芒市民政局、妇联与我院的医护人员经常探望该市的癌末病人，并多次给他（她）们送去救济金及其它物品。德宏州一位副州长为贫困癌末患者特批了3万元的生活困难补助。

5年多来，德宏宁养院虽然通过不断的努力，学习和探索，取得一定的成绩，但距离李嘉诚基金会及全国宁养办的要求还存在着一定的差距。希望各位领导，同仁及朋友继续关心和支持她们，让她们继续秉承宁养服务的理念和服务宗旨，以更优质的服务为宁养这一慈善事业做出更大的贡献。谢谢！

